MeToabl OLUEeHKU KayecTBa

npoaykKkuun
(NpakTUKym)



B 3asucumocmu om UCmMoOYHUKa
UHgopmMmayuu

Couuoroau4yeckuu memoO onpeaeneHns rnokasareneun
KadecTBa npoaykumnm - cbop MHEHNN aKTUYECKUX UNK
noTeHUManbHbIX NOTpedbuTenen.

MeTtoabl cbopa nHbopmaumu:

[1pn BbIOOPE MeToaoB cOopa MHopMaLUK B MPUKITaaHOM
nccnegoBaHMM HYXXHO onpeaenunTb:

« Kakag uMeHHO nepBUYHaAA WHMPOPMaLUUA MNOMOXKET
onucaTtb 7 npoaHanManpoBaThb npeaomMmer
nccneaoBaHua?

* /13 Kakoro MCTOYHMKA MOXHO MNOSy4YnTb HEODXOOUMYIO
(Mckomyo) MHpopmMaLmio?

« Kakmnm metogom uckomasi MHpopmMaunsa MOXET ObiTb
nony4yeHa?



Bbi16op MeTona coopa nHpopmaumm
B 3aBMCUMOCTU OT UCTOYHMUKA

VIcToOuHMK MH(pOpMAIUH

MeToanl

JIOKyMEHTBI AHamu3 JOKyMEHTOB
BHelrHe mpOsSBICHHS Habmonenue
COIMAIIbHBIX SIBICHUM

Yenmosek Omnpoc

Mamas rpynmna

CooMeTpruIEeCKU OTIPOC

ColaiabHBIN OITBIT

Meto1 S5KCIEPTHOU OLIEHKHU

Oprann3oBaHHbIEC CUTyallNU

DKCIIEPUMEHT




Bbi6bopo4yHbIM MeTOA B
COLMOJSIOrNYECKOM

nccecneaooBaHmum
BbI60OpPOYHBLIN MeTon — MeToa

BbIOOPOYHOro nccneaoBaHug, No3BoSAOLLINN
aoenatb 3aKO4YEeHUS 0 Xapakrepe
pacnpegeneHna Kn3yyYaemblX  MPU3HAKOB
reHepanbHOM COBOKYMHOCTWM HA OCHOBAHUU
PACCMOTPEHNA  HEKOTOpOWM ee  4yacTtuy,
Ha3biBaeMOW BbIODOPOYHOW COBOKYMHOCTLIO
nnn 8b1bopkou.



[eHepanbHas COBOKYMHOCTb —

COBOKYMHOCTb BCEX BO3MOXHbIX COUMasIbHbIX
OObLEKTOB, KOTOpas MNOANEXUT WU3YYEHUIO B
npegenax nporpaMmmbl  COLMONIOrMYEeCcKoro
nccnenoBaHus.

Bbibopka (BTOpuYHaAa COBOKYMHOCTbL) — 4YacTb
OObLEKTOB  reHepanbHOM  COBOKYMHOCTMN,
OTOOpaHHasdAs C TMOMOLIbK  cheunanbHbIX
NPMeEMOB ONSA MofyvYeHns nHgpopmaumm obo
BCEW COBOKYMHOCTU B LIESTOM.



ObbeM BbLIOOPKM - 4Ymcno egunHuy
HabnogeHnsa, coctasnsolee BbIDOPOYHYIO
COBOKYIMHOCTb.

10% OT reHeparibHOM COBOKYMHOCTU, HO
He bonee 2000-2500 YernoBekK.

Penpe3eHTaTUBHOCTbL — CBOUCTBO
BbIOOPOYHOM COBOKYMHOCTU
BOCIMPOU3BOAUTb napamMmeTpbl "

3HaAYUTEmNbHbIE  3NIEMEHTbl reHeparbHOW
COBOKYMHOCTW.

PacxoxpneHue Mexay  reHepanbHOMU
BbIOOPOYHON COBOKYMHOCTbLIO (OLUMOKa
BLIOODKU) HEe AOMKHA NbheBbLILLATL 5%,



Buabl BbIOOPKK

. BeposiTHOCTHasA BbIOOpKa (cnyyaunHas)
no3sosiger obecneyntb BCeM aremMeHTam
reHeparbHOW COBOKYMHOCTU paBHblE
BO3MO>XHOCTW NMONacTb B BLIDOPKY.

1. Mopenb BepOATHOCTHOU (crny4YyaMHOMW)
BbIOOPKU CBsA3aHa C NOHATUEM CTaTUCTUYECKOW
BEPOATHOCTU - OTOOP Ccny4YyanHbIM METOAOM.

MOXHO nNpUMeHATb, ecnn reHepanbHas
COBOKYNMHOCTbL He npeBbiaer 800-1000
eanHunu.



2. MexaHn4yeckas BblOopKa. Bce anemeHThl
reHepanbHOM COBOKYMHOCTU CBOOATCA B
eOgnHbIA CMUCOK, U N3 Hero 4epes paBHble
MHTepBanbl OTOMpPAETCA COOTBETCTBYIOLLEE
4YMCNO PECNOHOEHTOB.

llar otbopa (K) paccumTtbiBaetca no
doopmyne: K=N +n,
rae:

N — BENMYMHA reHepanbHON COBOKYMHOCTU; N
— BENMNYNHA BbIOOPOYHOM COBOKYMHOCTMW.



3. Meton cepyMHOUN BbIOOPKM - YTO
reHepanbHasg COBOKYMNMHOCTb pa3buBaeTcsl Ha
OAQHOpOoAHble 4YacTu (cepun) nNo 3agaHHOMY
Npu3Haky (nony, Bo3pacTty, AOJHKHOCTU U T.4.)
n oTbop PecroHOEeHTOB OCYLIECTBIIAETCA U3
KaXOou cepun OTAEeNbHO MNponopuMoHanbHO
oOLLEMY YMCIy ANEMEHTOB B HEW.

KonnyectBo pecrnoHAeHTOB, noanexalmx
OTOOpPY M3 Ka)XOgon cepumn, ornpenenserca us
cooTHoLweHUsA: n(i) = N(i) x n= N

rie i — 4UCNo Ccepun, BbIOENEHHbIX B

reHepanbHOM COBOKYMNHOCTU N(i) — 4ucno
eaAVHUL, B cepun.



4. Meton rHe3goBoun BblOoOpku. OH
npeanonaraer otbop B Ka4yecTBe €OuHULL
nccregoBaHus He OTAESNbHbIX

PECNOHAEHTOB, a rpynmn, ¢ nocneayroLwmm
CMNMOLWHbLIM OMPOCOM B OTODpPaHHbIX rpynnax.



2. LleneHanpaBrieHHas BbIOOpKa
ocyllecTBnsieTcsd 6e3 nNnpuMeHeHuUs Teopuwn

BEPOATHOCTU C TMOMOLLBbI  CneayroLmnX
MEeTOOOB:

0 ctTuxmnHon BbLIOOPKK (BbIDOpKa «MepBoOro
BCTPEeYHOro») — onpockl ¢ nomouwibito CMW, a
TakKe aHKeT, NyonukyemblXx B ne4yatm u
VIHTEpEHTE;

(J meTo4a OCHOBHOIO MaccuBa — NPUMEHAETCH
B pPa3BeiblBaTe€libHbIX WUCCIIegOoBaHUAX AOJIA

«30HOaXa»  KaKoro-HMbyab  KOHTPOJIbHOrO
BOMPOCA;

O KBOTHOM BbLIOOPKM — oOTOOp ngen c
KOHKPETHBIM HabOpPOM  XapaKTEPUCTUK B
COOTBETCTBUM C 3a4aHHBIMWN NPOMNOPLINSIMMU.



[TapameTp yciyru 3Ha4YEeHUs NapaMeTPOB Cpennuii Cymma Q
1 2 3 Gasn/konuy |6amnos | Becoso
€CTBO 171
OTBETOB k03 pu
ITUEHT
[TponomxurensHoCTh, |10 7 3 3,0/30 90
ITH. 6,8/70 476
5,7/60 342
ITutanue [Tancuon [Tonynancuon |be3 8,1/60 486
muTanus | 6,2/65 403
7,0/25 175
DKCKypcuu a Her - 8,0/40 320
6,1/10 61
VnajaeHHOCTb ot | 300 200 100 6,1/30 183
KA, M 6,2/60 372
7,1/70 497
Knaccuocts HOMEpa | JIrOKC [Tomyirokc 1 kmacc | 8,2/20 164
5,7/40 228
6,3/65 442
JIOTOTHUTEIBHBIC a Her - 7,2/70 504
YCIYTH 3,1/20 62
Cymma 6ajuioB 4805




Obpabotaem 3Ty WHGoOpmMaUUd  cnegyrolwmnm
obpasom.

1. O4yeBMOHO, YTO HYXHO Yy4uTbIBaTb Cp. Bann u
4YKCNO MoKynarernemn, KOTOpPbIE 3a HEro BbiCKa3asimch.
[na atoro onpegenum cymmy OannoB OLEHOK
KaXgoro napameTpa v oOwyro cymmy 6annos.
OTO NO3BOMUT paccymTatb WX OTHOLUEHUA W
onpenenunTb, Takum obpasom, BECOBble
KO3 MLUMEHTbI KaXkgoro nokasaTens KadecTBa.

2. Onpegenum Bce BecoBble KO3pMPULUMEHTHI
nokasaTenenm KayectBa U NPOBEPUM pe3ynbTaThl
CYMMWNPOBAHNEM.

Q= 90/4805 +476/4805 +
342/4805+486/4805+403/4805+175/4805+320/4805+6
1/4805+183/4805+372/4805+497/4805+164/4805+228/
4805+442/4805+504/4805+62/4805 = 0,999



[TapameTtp yciyru 3HAuCHMA NAPAMCTPOR Cpennun Cymma Q
1 2 3 Oay/konuy | 6aioB Becoso
€CTBO 171
OTBETOB k03 pu
IUCHT
[IpongomxkuTenbHOCTh, |10 7 3 3,0/30 90 0,019
JTH. 6,8/70 476 0,099
5,7/60 342 0,071
ITutanue ITancuon ITonynancuon |be3 8,1/60 486 0,101
nmuTanus | 6,2/65 403 0,084
7,0/25 175 0,036
DKCKypcuu Ja Her - 8,0/40 320 0,067
6,1/10 61 0,013
VYnaneHHocThb ot | 300 200 100 6,1/30 183 0,038
IUISDKA, M 6,2/60 372 0,077
7,1/70 497 0,103
KnaccHocts HOMEpa | JIrOKC [Tomysroke 1 knmacc | 8,2/20 164 0,034
5,7/40 228 0,047
6,3/65 442 0,092
JlonosiHUTEIbHBIE Ja Her - 7,2/70 504 0,105
YCJIYTH 3,1/20 62 0,013
CymMma 6ayioB 4805 0,999




JJomallHee 3aaaHue: NpoBeCTU Onpoc
notpedutenen nwboro npoaykra. Llenb -
BbisiBJIeHMe 3riIeMeHTOB NPOAYKTA,

onpeaensrowmx noTrpeoduTenbCcKue
npeanoYTeHus.



1)

6)

JKCnepTHbIN MeTon

onpeaensarTcs 3Ha4YeHUs1 Takux nokasarenemn
Ka4yecTBa, KOTOpble HEe MOryT ObITb ONpeaeneHsbl
bonee 0O6beKTUBHLIMU METOOAMMU

B COCTaB SKCI'IepTHOI7I KOMNCCUN HE AOOJ1XKHbI
BXOOWUTb aBTOPbl N34EINA

9KCNepTOB AOJTKHO ObITb HE MEHEE 5 YEeNoBEK

aKcnepTHad KOMUCCUSI MOXET MNpUHUMAaTb
pelleHnsi, nNnmbo npocTaBnssd OuUeHKU, nunbo
NpPOBOAA roNnocoBaHNE

pelleHne NpuHUMaEeTcs, ecnn 3a Hero rnogaHo
He MeHee 2/3 ronocoB YSIEHOB 3KCMNEepPTHOW
KOMWNCCUN

Llenecoobpa3HO NPOBECTU HECKOMNbKO TYPOB
onpoca 9KCNepToB C nyonnyHbIM
0DOCHOBaHMEM BbICTABJIEHHbIX OLIEHOK (3 Typa)



[Tpumep

Onpenennutb KO3MMMULIMEHTbI BECOMOCTHU
nokasaTtenem KadecrtBa npu crneayroLwmx
OAHHbLIX PaHXWUPOBAHUSA, MNONYYEHHbLIX OT
9KCNEepTOB:

OkenepTNe1-Q,Q,Q,Q,Q,.Q,Q,
OkenepTNe2-Q,Q,Q,Q,.Q,Q.Q,
OkenepTNe3-Q.Q,Q.Q,Q.Q,Q,
OkenepTNe4-Q,Q,Q,Q,Q,Q,.Q,
OkenepTNe5-Q,Q,Q,Q,Q,Q,Q,



OueHkKa cornacoBaHHOCTM
MHEHMUSA 5-TU IKCNepToB

No O1eHKa dKcrepra CymmMma | Otkiio | KBaap
OO0nek PAHIOB | HEHUE aT

Ta i ) 3 4 5 OT | OTKJIOH
AKCIIEP CpeJHE | CHHUS
THU3bI ro

1 4 6 4 4 3

2 3 3 2 3 4

3 2 2 1 2 2

4 6 5 6 5 6

5 1 1 3 1 1

6 5 4 5 6 5

7 7 7 7 7 7

PaccunMtaem cymmy paHroB nNo KaXXgaomy o0bekTy u

anhBiivwn




No O1eHKa dKcrepra CymmMma | Otkiio | KBaap
OO0nek PAHTOB | HEHHUE aT
Ta i ) 3 4 5 OT | OTKJIOH
AKCIIEP CpeJHE | CHHUS
THU3bI ro

1 4 6 4 4 3 21

2 3 3 2 3 4 15

3 2 2 1 2 2 9

4 6 5 6 5 6 28

5 1 1 3 1 1 7

6 5 4 5 6 5 25

7 7 7 7 7 7 35

> 140




?) OueHnBaem cpegHeapndMeTUYecKoe YNCNO
PAHrOB:

Q=(21+15+9+28+7+25+35) +7=20

2) OueHmnBaem CyMmmMy KBaapaToB OTK/IOHEHUM
OT cpeAaHero:

OTKNOHEHME OT cpeaHero Haxoaum  no
dopmyne:
6Q=Q;-Q



21-20=1

15-20=-5

9-20=-11

28—-20=38

/] —20=-13

25—-20=5

35-20=15

Paccuntaem KBagpaT OTKIIOHEHMW MO

KaXkgoMy OOBEKTY M CyMMY KBaapaToB
OTKIOHEHUM S.

S=630



No O1eHKa dKcrepra CymmMma | Otkiio | KBaap
OO0nek PAHTOB | HEHHUE aT

Ta i ) 3 4 5 OT | OTKJIOH
AKCIIEP CpeJHE | CHHUS

THU3bI ro

1 4 6 4 4 3 21 1 1

2 3 3 2 3 4 15 -5 25

3 2 2 1 2 2 9 -11 121

4 6 5 6 5 6 28 8 64

5 1 1 3 1 1 7 -13 169

6 5 4 5 6 5 25 5 25

7 7 7 7 7 7 35 15 225

> 140 > 630




®npeanensem BeNNYUHY KOIPPULUMEHTA
KOHKOpAauumn (obulyto cteneHb
COrNacoBaHHOCTH):

12 XS
né x(m3-m)

W =

S - cyMmMma KBaZlpaTOB OTK/IOHEHUI BCEX OLLEHOK
PAHIoB OT Ka*KAoro o6beKTa aKCcnepTm3bl OT
cpeaHero 3Ha4YeHus;

N —YUCNO 3KCMEpPTOB;
M — KONM4YecTBO 0O beKToB.



12 X 630
= =0,9=1
52 x(73 - 7)

BoiBog: 0,9 = 1. Pe3ynbTaT XopoLwnii, oH 61130K K
eANHOMY MHeHUI0, PaKTUYecKn paseH 1. Yem

bonblue 3KCnepToB, TEM U3MEPEHUE CTAHOBUTCA
bosiee TOYHbIM.

Koadpduument KOHKOopAaunun n3IMeHsaeTcA B
AnanasoHe 0 < W < 1, npudyem, 0O — nonHasn
HecornacoBaHHOCTb, 1 — NoaNHOe eamnHoAaywune. Ecau
W > 0,6, TO cuyuTaeTca, 4YTO MHEHUA ISKCNepToB
cornacosaHbl, ecrm W < 0,6, TO MHEeHUA 3KCNepToB
pacxoaaTcaA, HeobXoAMMO WUCKNOUYUTb IKCMepTa],
MHEHWEe KOTOPOro CWU/AIbHO OTIMYaeTca oT obuiero
MHEHMUA, 7 onATb onpeaennTb 3HavyeHue
KoadpduumeHTa KoHkopaauum (W).




4) Ha ocHOBaHUW NOSTy4YEHHbIX CYMM PaHroB
NOCTPOUM ODOOLLIEHHBIN PaHXNPOBaHHbIV

pAa, Kak BUOHO, BCe AaHHble paBHbl MHEHUIO
NepBoro aKkcnepTa:

Q5 Q3 Q2 Ql Q6 Q4 Q7
21 15 9 28 7 25 35




5) Paccuntaem KoapPpunumeHTbl BECOMOCTH
0600 EHHbIX 3KCNEPTHbIX OLEHOK KayecTBa no

dopmyne:
i=1 QU
i=1,j=1Q1J

raoe N — KOJ/INYeCTBO 3KCMepTOB.,

alL =

M — 4YMUCNO OLUEHMBAEMbIX MOKa3aTeNen;

Q;; — KO3PPUUMEHT BECOMOCTMU j-rO MOKA3ATENS
B paHrax (bannax), KOTopbiX Aan i - N 3KCneprT.



0,15+0,11+0,06+0,20+0,05
+0,18+0,15=1

BbiBOA: T.K. CyMMa KO3(PULMNEHTOB
BECOMOCTU 0DODLLIEHHBIX AKCMEPTHBLIX OLEHOK
= 1, MOXeM cuyutaTb MHEHWE 3IKCMNepTOB

COrfacoBaHHbIM.



3afaHuve A5 CaMOCTOATENbHOIo peLleHus.
Onpenenntb KO3 PNLNEHTLI BECOMOCTHU
nokasareneun kadecTBa npu cnegyowmx daHHbIX
PaHXNPOBaHUA, NONYYEHHbIX OT SKCMEPTOB:

PaHru, npucBOEHHBIE SKCIIEPTAMHU
Ilokaszarean 3cTeTUYECKHUX

CBOWCTB

1 2 3 4 5
Cunyst 1 2 | 2 2
. 2 1 2 1 1
Buemnui Bua
3 3 3 3 3
BHyTpeHHs4 oTIenKa




3apaHue 2.
[laHHble AN OUEHKU

No oObekTa | OnieHka sxcnepra

1 2 3 4 5
1 4 4 4 4 3
2 3 3 2 3 4
3 2 2 1 2 2
4 1 1 3 1 1




B 3asucumocmu om criocoba rnosiy4yeHus
UHgpopmayuu

OpeaaHonenmu4yeckulu memoo — 3TO METOo[,
OCYLLECTBNAEMbIN Ha OCHOBe aHanmaa

BOCIMPUATUN OpraHOB YyBCTB: 3PEHUS, CIyXa,
ODOHAHUSA, ocA3aHuA U BKyca. 3Ha4veHue
nokasaTenenm KadecrtBa HaxOOATCHA MNyTEM:

aHarnmsa nofy4YeHHbIX OLYLIEHUN Ha OCHOBE
Nony4eHHOro Metoaa.



Yucno baninos

Oyenka Bapuanr 1 Bapuanr 2
OTIM4YHO 5 3
XOpolLlIo 4 2

YIOBIETBOPUTE 3 1
bHO

[1noxo 0 0




OueHKa KayecTBa TOPTOB Ha OCHOBe
onpeaensloLwero noKkasarerns KayectBa

IToxazarenu kauecTBa Koaddunpent CpenHue pe3ynbTarhl
BECOMOCTH OILICHKHU

Bkyc n apomar 4 4,5
Crpykrypa u 3 3,0
KOHCHCTECHIIHSA

I1BeT 1 BHEIIHWUI BU]] 2 4,0
dopma 1 3,5
Onpenenstomuii 0ann 41,5




OueHKa kayecTBa KOHdeT Ha OCHOBe
onpeaensioLlero nokasarens Ka4ecTBa

[Tokazare | Koappuiu CpenHue pe3ynbTarbl OICHKU
U eHT Mapka |Cpean |Mapka |Cpene |Mapka 3 [Cpene
KauecTBa |Becomoct | 1 € 2 B3BEI. B3BEIIL.
B3BeEIIL. K03 . K03 P.
K02 .
> > >
BbiBOA 0]+ OTHOCUTENbHOM KayecTBe

npoaykuun. PakTopbl KavyecTBa NPOAYKLUM.




lomaluHee 3agaHue.

1.

CocTtaBbTe Tabnuuy nokasartenenm KadecTtBa
KOHKPETHOW NPOoaYyKLUUN.

CopMnpynTE 3KCNEPTHYIO rpynny.
[lpoBeauTe paHXupoBaHME MoKasaTenemn
KayecTBa.

Onpegennte Ko3aMOULUNEHTbI BECOMOCTU
nokasareneun kadecTBa.

OnpeuenMTe CTelneHb COorrnacoBaHHOCTU
MHEHUNA SKCIMEPTOB.



MeToAbl OLUeHKU YPOBHS
KayecTBa NpoAYyKLUN



PacuyeT napameTpuniyeCcKux n B3BeLleHHbIX
napamMeTpmnyeCcKux MHOAEKCOB COrMacHO TEXHNYECKUM U
3KOHOMMNYECKUM XapaKTepUCTUKaM

OueHka ka4yecTBa KOHTenHepoB Ans TbO
T
LU lm Al

“?-r"-’/ﬂ




[TapameTpsl Ennnaniel 3HaueHUE napaMeTpoB | BaxkHOCTH mapameTpa,
HU3MEpECHUS UIEATILHON MOJIEIHN %
Texanueckne XxapakTepUCTUKU

1.Macca KT 150 8
2.EMKOCTB M 1,1 10
3.AIre3voHHbIE OaJuIbI 5 12
CBOMCTBA
4. 9KOJIOTMYHOCTD OaJIBI 5 7
5.Cpoxk JeT 15 17
AKCIUTyaTaluu
6.Ipoctora OaIbI 5 7
HCIIOIb30BaHUS
7.MoOOHUIBEHOCTD OaJLIBI 5 5
8.1Ber OaIBI 5 8
9. PemonTo- OaJLIBI 5 9
IPUTOJHOCTD
10.ITpounocTs OaIbI 5 17
MTOKPBITHS

DKOHOMHUYECKHE XapaKTEPUCTUKH
11.11ena pyo. 6500 100




[TapameTpsl Ennnuiel Konreinep ¢ Konreinnep ¢ Koureinep
M3MEpEHUS MOPOIITKOBBIM OIIMHKOBAHHBIM MTOKpaIIeHHBIN
MOKPBITUEM MIOKPBITHEM .
KpacKou
TexHUYECKHE XapaKTEePUCTHKH
1.Macca KT 155 150 155
2.EMKoCTB M 1,1 1,1 1,1
3.A §
f[FCSI/IOHHBIG aJIJIBI 3.4 3.4 33
CBOMCTBa
4. 9KOIOTUIHOCTH 0aJIIBI 3,2 3,2 3
5.Cpok JeT
11 13,5 8,5
AKCILTyaTalluu
6.IIpoctora Oasibl
5 5 5
HICITOJIb30BaHUS
7.MoOUIBHOCTD OaJIIBI 5 5 5
8.1BeT OaJlIbl 5 1 5
9.PeMoHTO- OaJIJIBI
MIPUTOTHOCTD 3 2 4
ITOKPBITHUS
10.11 0
POYHOCTH aJIJIbI 35 48 25
ITOKPBITHUS
DKOHOMMYECKHE XapaKTEPUCTHKHU
11.11ena pyo. 8500 10 000 6500




KoHreitHep ¢ mopomkoBsIM

Konreiinep ¢

Konrelinep

Bax [HOKPBITUEM OLIMHKOBAHHBIM IOKPBITUEM | [IOKPAILLIEHHBIN KPACKON
moct | I1apamerpu | B3semenn | Ilapamerpu | B3emenn | [lapamer | B3sewien
b YECKUU bIU YECKUU 13171 pUYECKUN | HBIU
[TapameTpsl o o
mapa | MUHICKC, % | apaMeTpH | UHICKC, % | MapaMeTpu | MHACKC, |MIapamerp
METp YECKUU YECKHUMN % WYECKUU
a, % UHJEeKC, % uHjexc, % WHJICKC,
%
TeXHUYECKHE XapaKTEPUCTUKHU
1.Macca 8
2.EMKOCTB 10
3.Anre3noHHbBIE 1
CBOMCTBA
4.9K0JIOTUYHOCTh 7
5.Cpok 17
DKCIUTYaTalliH
6.1Ipoctora -
VICTIOJIb30BAHUS
7.MOOUIBHOCTh 5
8.1{Ber 8
9.PemoHnTO- 9
MIPUTOTHOCTH
10.ITpounocTh 17
MOKPBITUS
Uroro: 100

DKOHOMMHNUYECKHUE XapaKTCpPUCTUuUKN




Kontelinep ¢ nopomkoBbiM | KoHTelHEpP ¢ OMHKOBAHHBIM Kontelinep
Bax IIOKPBITUEM IIOKPBITUEM MOKPAIIEHHBIA KPACKOU
moct | [lapameTrpu | B3pemenns | [lapamerpu | B3semennsi | [TapameTp | B3pemen
b YECKUU 171 YECKUU 171 WYECKUI HbIN
[TapameTpsl o 0
napa | MHJICKC, Yo | mapameTpuu | WHIEKC, % |mapaMeTpuy | WHJIEKC, |IapameTp
MeTp ECKUU €CKUU % NYECKUI
a, % nHIeKc, % uHjekc, % UHJCKC,
%
TexHUYECKHE XapaKTePUCTUKHU
1.Macca 8 96,7 100,0 96,7
2.EMKoCTh 10 100,0 100,0 100,0
3.A
ATESHORHRIE 19 68,0 68.0 66,0
CBOICTBa
4. 9K0IOTrMIHOCTH 7 64,0 64,0 60,0
5.C
POk 17 73,3 90,0 56,7
AKCILTyaTalluH
6.11
poCToTd 7 100.0 100,0 100.0
HUCIIOJIb30BAHUSA
7.MOOMILHOCTD 5 100,0 100,0 100,0
8.1BeT 8 100,0 20,0 100,0
9.P -
EMOHTO 9 60,0 40,0 80.0
IPUTOTHOCTH
10.11
PORHOCTE 1 17 70,0 96,0 50,0
ITOKPBITHUS
Uroro: 100 832 778 809

DKOHOMHMYECKHE XapaKTEPHUCTUKU

I 1nan |




Bax KonTtelinep ¢ mopomkoBsiM | KoHTeHEP C OIMHKOBAaHHBIM Kontelinep
IIOKPBITUEM ITOKPBITUEM MOKPAIIEHHBIA KPACKOU
HoeT [Tapamerpuu | B3semenns! | [lapameTpuu | B3ewenns! | [lapamerp | B3gemenn
[TapameTpsl b €CKUH 51 €CKUU 17} WYECKUU 19171
Mapa | yhneke, % napaMmeTpud | MHAEKC, % | mapaMeTpud | UHAEKC, %| mapamerp
Me:p €CKHUM €CKUM WYECKHUU
a, % nHaekKC, % nHaekKe, % uHIeKe, %
TexHnYeCKHE XapaKTePUCTHKH
1.Macca 8 96,7 7.7 100,0 8,0 96,7 7.7
2.EMKOCTB 10 100,0 10,0 100,0 10,0 100,0 10,0
3.AMTCSUOHHEIC | ) 68,0 8,2 68,0 8,2 66,0 7,9
CBOMCTBa
4. 9K0IOTHIHOCTD 7 64,0 4,5 64,0 4.5 60,0 4,2
>-Cpox 17 733 12,5 90,0 15,3 56,7 9,6
DKCILTyaTalluH
6.lpocrora 7 100,0 7,0 100,0 7,0 100,0 7,0
VICITOJIb30BaHUS
7.MoOOMIBLHOCTD 5 100,0 5,0 100,0 5,0 100,0 5,0
8.1lBeT 8 100,0 8,0 20,0 1,6 100,0 8,0
?-Pemorito- 9 60,0 5,4 40,0 3,6 80,0 7,2
MIPUTOTHOCTD
10.ITpounocTh
17 70,0 11,9 96,0 16,3 50,0 8,5
MTOKPBITHUS
Hroro: 100 832 80,2 778 79,5 809 75,1
DKOHOMUYECKHE XapaKTCPUCTHKH
Ilena 100




Kontelinep ¢ mopomkoBsiM | KoHTeliHEp ¢ OHMHKOBaHHBIM Kontelinep
Bax ITOKPBITUEM IIOKPBITUEM MOKPAIIEHHBIA KPACKOU
woct | [1apamerpuu | B3pemennsl | [Iapamerpuu | B3Bemenns | [lapamerp | B3Bemen
b €CKUH 171 €CKUH 151 WYECKUI HBIN
[TapameTpsbl 0 o
mapa | HHICKC, Yo | mapaMeTpuy | MHJIEKC, Y% | mapamMeTpud | WHJACKC, | [apameTrp
MeTp €CKUU €CKUMU % NYECKUU
a, % uHIeKc, % nHIeKe, % WHOCKC,
%
TexHnYeCKHEe XapaKTePUCTHKH
1.Macca 8 96,7 7.7 100,0 8,0 96,7 7,7
2.EMKOCTB 10 100,0 10,0 100,0 10,0 100,0 10,0
3.A
ATESHORHRIE 1 9 68,0 8.2 68,0 8.2 66,0 7.9
CBOMCTBA
4. 9K0I0TMIHOCTD 7 64,0 4.5 64,0 4.5 60,0 4,2
5.C
POk 17 73,3 12,5 90,0 153 56,7 9.6
DKCILTyaTalluH
6.11
poctoTa 7 100,0 7.0 100.0 7.0 100.0 7.0
HACIOJIb30BAHUSA
7.MOOMIBLHOCTE 5 100,0 5,0 100,0 5,0 100,0 5,0
8.1Ber 8 100,0 8,0 20,0 1,6 100,0 8,0
9P -
EMOHTO 9 60,0 5.4 40,0 3.6 80.0 7.2
MIPUTOTHOCTD
10.ITpounoCTh
17 70,0 11,9 96,0 16,3 50,0 8,5
ITOKPBITHUS
Hroro: 100 832 80,2 778 79,5 809 75,1
DKOHOMUYECKHE XapaKTECPUCTHKH
TT oo | 1an | 1 1 | 19N | 1 A | 177 1 10N




PaccuyntbiBaeM MHTErpanbHbIN MHOEKC
KayecTBa

{ =80,2/130=0,62;
HT1

7

K =79,5/154 = 0,52;
K, =75,1/100 = 0,75,




PaccuntaeM LUeHYy pas3fiMyHbIX TUMNOB
KOHTEeNHEepOB.

1. TlpHMMaeM KOHTEeMHep MOKpPAaLUeHHbIU KakK
6asoByto mogernb. Ero ueHa cocraBnset 6500
pyO., a obLlaa oueHKa — cpeHEB3BELLUEHHbIN
napameTpu4ecknimn NHOeKc — coctaBnaeT 75,1.

2. Llena ogHoro 6banna = 6500 py6. / 75,1 = 86,6

pyoO.
3. Onpegennum LUEHY KaXaoro wu3 [OecAaTtu
napamMmeTpoB  MoOenn  KOHTemHepa C

MOPOLLKOBbIM HanblIEHNEM. Llena
napameTpa onpenensercs KaK
npon3BeaeHne cpeaHeB3BELLEeHHOro

napamMeTpuyeckoro nHaekca u LeHbl 0gHoro
Aana OA0ROIA MO N ania



KoHteliHep ¢ mopOmKOBBIM HOKPBITHEM

KoHTelHep ¢ OIIMHKOBAaHHBIM

MTOKPBITHEM
[TapameTpsl B3BenieHHbIM [lena mapameTpoB B3Benienubin Ilena
IapaMeTPUUECKUN [apaMEeTPUUECKUAN | apaMETPOB
UHJECKC, %0 UHACKC, %0
1.Macca 7,7 8,0
2.EMKOCTB 10,0 10,0
3.A
f[re:;HOHHbIe 8.2 8.2
CBOICTBA
4. 9KOIOTUYHOCTh 4.5 4.5
5.C
pox 12,5 15,3
AKCILTyaTaluu
6.1Tpocrora
7,0 7,0
MCIOJIb30BAHUS
7.MoOUIIBHOCTH 5,0 5,0
8.1{Bet 8,0 1,6
9.P -
€MOHTO 5.4 3.6
MIPUTOTHOCTD
10.1T
POYHOCTH 1.9 16.3
MOKPBITHUS
Htoro: 80,2 79,5




KoHTeliHep ¢ mOpOIKOBBIM HOKPBITHEM

KoHTelinep ¢ OIMHKOBAaHHBIM

MOKPBITHEM
[TapameTpsl B3BsenienHbIn [lena mapameTpoB B3BeureHHbIn Ilena
IapaMeTpUIE CKUMN [MapaMETPUUECKUN | mapamMeTpoB
UHJEKC, % uHIeKC, %
1.Macca 7,7 666,82 8,0 692,5
2.EMKOCTB 10,0 866 10,0 866
3.A
ATESHOHHBIE 8.2 710,12 8.2 710,12
CBOMCTBA
4 . IKOJIOTUIHOCTh 4,5 389,7 4,5 389,7
5.C
pox 12,5 1082,5 15,3 1324,98
AKCILTyaTalliH
6.1Ipocrora
7,0 606,2 7,0 606,2
VICIIOJIE30BAHUS
7.MoOUIIBHOCTH 5,0 433 5,0 433
8.1lBeT 8,0 692,8 1,6 138,56
9.P -
SMOHTO 5.4 467,64 3,6 311,76
IPUTOTHOCTD
10.11
pOTHOETE 11,9 1030,54 16,3 1411,58
MOKPBITHUS
Hroro: 80,2 6945,32 79,5 6884.,4




[TycTb ©a3oBOW MOoOENbIO ABMNAETCH
KOHTEUHep C NOPOLLUKOBLIM HamnbINIeHUNEM,
Torga ueHa oaHoro 6ana 6asoBov Mmoaenu

COCTaBUT - ?7?



[lyctb ©azoBoM  MoAenbi  ABMSIETCS
KOHTEMUHEepP C MOPOLLKOBLIM HaMbIJIEHUEM,
Torga ueHa oagHoro Gana 6asoBoW Mmoaenu
COCTaBUT:

LleHa ogHoro 6anna = 8500 py6. / 80,2 = 106
pyo.



KoHTelHep ¢ OLIMHKOBAHHBIM TTOKPBITHEM

KoHrenHep nokpaiieHHbIN

KPacKoOu
[TapameTrpsl B3BemeHHbIn I{ena napameTpoB B3BemeHHbIn Llena
apamMeTpUIECKUn apaMeETPUUECKUN | TTApAMETPOB
UHJIEKC, %0 nHaekc, %
1.Macca 8,0 848 7,7 816,2
2. EMKOCTB 10,0 1060 10,0 1060
3.A
ATESTONHbIE 8,2 869,2 7.9 837,4
CBOMCTBA
4. 9K0JIOTUIHOCTh 4.5 477 4,2 4452
5.C
pox 15,3 16218 9,6 1017,6
OKCILTyaTalluH
6.1IpocToTa
7,0 742 7,0 742
VICIIOJIb30BaHUS
7.MoOUIBHOCTD 5,0 530 5,0 530
8.1lBet 1,6 169,6 8,0 848
9.P -
eMOHTO 3,6 381,6 72 763,2
MIPUTOTHOCTD
10.I1
POTHOCTE 16,3 1727.8 8,5 901
TOKPBITHUS
Hroro: 79,5 8427 75,1 7960,6




[lyctTb 6azoBOM  MOAENbID  SABMAIOTCA
OLMHKOBaHHbIe KOHTEeUHep.bl. LleHa oaHoro
banna 6a3oBo MOOenu cocTaBnsaeT -?77?



[lyctb  0as3oBOM  MOOENbK  ABMSAKOTCHA
OLUMHKOBaHHbIe KOHTeuHepbl. LleHa ogHoro
banna 6a3oBon MOOEenn COCTaBMNsAET:

LleHa ogHoro Ganna = 10000 pyo6. / 79,5=
125,8 pyo.



KoHTeliHep ¢ mOpOmKOBBIM NOKPBITHEM

KoHtelHep nokpaiieHHbIN

KPaCKOM
[TapameTpsl B3BemeHHbIM [lena mapameTpoB B3Beniennbin Ilena
[apaMeTPUUIECKUN [IapaMETPUUECKUN | mapamMeTpoB
UHJIEKC, %0 nHIeKC, %

1.Macca 7,7 968,66 7,7 968,66
2.EMKOCTB 10,0 1258 10,0 1258
3.A

ATESTOHHbIE 8,2 1031,56 7.9 993,82
CBOMCTBaA
4. 9K0JIOTUYHOCTD 4.5 566,1 4,2 528,36
5.C

PO 12,5 1572,5 9,6 1207,68
HKCILTYaTalHH
6.11

poctoTa 7,0 880,6 7,0 880,6
HCIIOJIB30BAHMUS
7.MoOMIBLHOCTH 5,0 629 5,0 629
8.1lBeT 8,0 1006,4 8,0 1006,4
9.P -

eMOITO 5,4 679,32 7,2 905,76
HPUTOJHOCTD
10.I1

POTHOCTE 11,9 1497,02 8,5 1069,3
OKPBITHS
Hroro: 80,2 10089,16 75,1 9446,96




3agaym onst CaMoCTOATeNIbHOIo peLueHuns
3apava 1.

OnpegennuTb YpoOBEeHb KayecTBa TKaHW,

npeaHa3Ha4YeHHOU nng N3roToBIreHnd
HapAAHOW oaexabl.



HaumenoBanue 3HAYEHHE MTOKa3aTeNs Koaddunment
ITOKA3aTeIs 6a30BOrO (haKTUYECKOro BECOMOCTH
PaspriBHas

Harpyska, naH

II0 OCHOBE 41 38 0,07
10 YTKY 22 20 0,03
Ycanka [ocJie

CTUPKH, %

II0 OCHOBE 5 3.5 0,15
110 YTKY 2 1,5 0,1
YCTOMYUBOCTH

OKpAacKH, OaJIjIbl

K CTUPKE 3 4 0,1
K «IIOTY» 4 4 0,1
K CYXOMY TPECHHUIO 3 4 0,15
Konopucrtuueckoe 12 16 0,2
ohopMiieHre, OB

Otnenka TKaHu, | 10 12 0,05
OaJLIbI

CtpykTypa, Oaibl 10 12 0,05
Hrtoro 1




3agaua 2.

OnpenennTtb nokasaTtenun KadecTtBa HOBOIO
XONnoaunbHUKA  OTHOCUTENbHO  OasoBoOU
MOLenu, paccymtaTb KOHKYpPEeHTOCNoCobHoe
COOTHOLUEHMne «LUeHa-Ka4yecTBO»
OTHOCUTErNbHO Da3oBOW MOOENMN.



ITokazarenb OnenuBaembii | STINOL a.
XOJIOAUJIbHUK

Texnuueckue napamempuol 315 325 0,15

O6mmii 0obeM, M’

[Tone3ublit 06beM XK, M’ 190 202 0,25

[Tone3nslit 066eM MK, am? 70 70 0,20

3aMopakuBaroimas  CIoCOOHOCTb, [ 4,3 4,5 0,22

KI/CYT.

CpenHuii CpoK CIIy>KOBbI, JIeT 16 15 0,10

Temneparypa 8 MK, °C -15 -18 0,08

IKOHOMUYECKUE Napamempbl

IleHa, y.e. 350 400 0,6

Pacxon snektposHepruum B CyTKw, | 1,4 1,45 0,4

kBT-4




ITokazarenn OnennBaemsl | STINOL q, a, G

i

XOJIOIUIbHUK
Texnuueckue napamempuol 315 325 0,97 0,15 0,1455
OOt 06beM, M
[Tone3uslit 00beM XK, 1M 190 202 0,94 0,25 0,235
[Mone3uslit 066eM MK, om® | 70 70 1 0,20 0,2
3aMopakuBaroIas 4,3 4,5 0,95 0,22 0,209
CITIOCOOHOCTBD, KI/CYT.
CpenHuii Cpok ciyKO0kbI, 1eT |16 15 1,06 0,10 0,106
Temmneparypa 8 MK, °C -15 -18 0,83 0,08 0,0664

0,962

IKOHOMUYECKUEe napamenmpbl
IleHa, y.e. 350 400 0,875 0,6 0,525
Pacxon nanexrposHepruum B | 1,4 1,45 0,965 0,4 0,386
CyTKU, KBT-u 0,911

J=0,962/0,911 =1, 056




IToka3zarens G Ilena
napameTp
a, pyo.

Texuuueckue napamempor |0,1455

O6mmmii 06beM, M

[Mone3nsrii 0obeM XK, mv® | 0,235

ITome3nprit o0beM MK, |0.2

>

3aMOpaxuBaroIast 0,209

CIIOCOOHOCTD, KI/CYT.

Cpennuili cpok ciayxo0sl, | 0,106

JEeT

Temneparypa B MK, °C 0,0664




IToka3zarens G Ilena
napameTp
a, pyo.

Texuuueckue napamempor |0,1455 |52,38

O6mmmii 06beM, M

[Tone3nsrii oobeM XK, mv® 0,235 | 84,6

ITonesunii o00beM MK, |0,2 72

v

3aMOpaKrBarOIIas 0,209 |75,24

CIIOCOOHOCTD, KI/CYT.

Cpennuii cpok cayxo0sl, |0,106 |38,16

JEeT

Temneparypa B MK, °C 0,0664 (23,904

0,962 |346,284




OueHKa ypOBHS Ka4yecTBa pa3HOpPOOHOU
NpPoAYKUUN

NMHaeKkcoMm KavecTBa NnpoayKumu
Ha3blBaeTCA KOMMNIEKCHbIN NOKa3aTernb
KayecTBa pa3zHopo4HOU NpOoAYKLUUKX, PaBHbIN
cpegHemMy B3BeLUEHHOMY 3HA4YEeHM 0
OTHOCUTESbHbIX NOKa3aTernen Ka4yecTBa
pa3nMYHbIX BUOOB NPOoAYKLUK 3a
paccMmaTpuBaeMbIiv NeEpPUO.



o (= NixXKixi) -

Uk = - -
(Zf-1 Nix 1ii) -
rne — Ki - OTHOCMTeNIbHbIM Aobu = z Cj X kj

MOoKasaTe/ib KayecTBa i-ro

Buaa npoaykumm, Ni— Ci
KONNYEeCTBO U3AENNN i-TO / Z J

BUAA UM 0bbem i-i =1

NPOAYKLUMM B TEKYLLEM roe Cj- cymma, Ha KOTOpYHO
nepuoae, Ll - onToBas yeHa BbINYLLEHA NPOAYKLMA |-M
NpoAyKUMM i-ro BMAa. obbekTom, NKkj — nHaeKc

S KayecTBa j-ro o6beKTa, m-
Uk = (Z Kix Ci)/C 4MCNO OOBEKTOB.
i=1



3apava 1. Llex BbinyckaeT aBTOMOOUSIbHbIE
LLUMHbI ABYX TUNOB. HY>XXHO OLEHNTb YPOBEHb
NX Ka4yeCTBa B TEKYLLEM UHTEpBare
BpeMeHMW. [lokazaTenb KayecTBa —
XOAUMOCTb LLWH B ThiC. KM. 3a 6a30Boe
3Ha4YeHne NPUHMMaETCS 3Ha4YEeHME
XOAUMOCTMU LLUWH, BbINYLLEHHbLIX B MPOLUOM

roay:



Tun XOIUMMOCTbD, TBIC.KM. Komx-Bo |Omnr. 1ieHa,
IITUHBI IIMH, IIT. | PYoO.
0a3oBas OllcHHUBacMasi
1 60 64 5 50
2 50 60 36 40




Nk = ((64 / 60) x5x%50 + (60 / 50) x36x% 40)/(5%50
+ 36x 40) = 2000/1700=1,176

TakuMm obpa3oM, ypoBeHb KayecTBa LUUH
yBenuuunmncs Ha 17,6%.



KoadduumeHT copTHOCTU

Kc = (ZS: (Zn: ik X Nik))

l k

=1 =1
/ (; il x ; Nik)

rae s — KoIM4ecTBo BUAOB NpoAyKUUn, N —
KoNm4yecTso copToB npoaykumm, Llik — ueHa
npoaykumun i-ro snga k-ro copta, Nik —obbem
BbIMNyCKa npoaykuun i-ro snaa k-ro copra, Lil —
LeHa NpoAayKuum i-ro Buaa HamBebICLLero copra.



NMpumep 2. [Npeanpuatue sbinyckaer
npoaykuuto euaos A, b, B. B kaxxgbiv e€ Bua
BXOOMUT NpoayKumMa 1 n 2 COpToB C
COOTBETCTBYIOLLEN LIEHOWU:



Bung A Bun b Bun B
Copt N I IIN | N [ II'N N [ g\
1 100 6 50 5 250 60 4,5
2 50 5 20 4 80 30 3




Bun A

Bun b

Bun B

Copr

LN

LN

LN

100

600

50

250

60

4,5

270

50

250

20

80

30

90

Bbluncnum KoadppmumeHT COpTHOCTU MNO
dopmyne

Kc = ((600 + 250) + (250 + 80) + (270 + 90)) /(6 x (100
+50) + 5 x (50 + 20) + 4,5 x (60 + 30)) = 0,93



KoadduumeHT pedeKTHOCTU
d
i = z mjXrj|/n
J=1

roe d-yncno BuaoB AepeKToB B AaHHOM
NpoAYKUMUU, M| — KOIPPULMEHT BECOMOCTHU
nedeKTos j-ro Bnaa, rj —4ncao aePeKTos j-ro
BMUAA, N — ob6bem BbIOOPKM NPOAYKUMUN.

OTHOCUTENbHbIU noKasaTtenb  AePeKTHOCTU
npoAyKUnKn i-ro Bnaa

qi = i/ 1i6



Ecnan BbluMCNEHBbI 3HAYEHUA qi ANA BCEX S BUAOB
NPOAYKUMNN, TO UHAEKC AePEKTHOCTU
PA3HOPOAHOUN NPOAYKLMNM

S S
=Y cixai) Y
=1 =1

roe Ci — cymma, Ha KOTOPYHO BbINyLWEHO
NPOoAYKLUUMU i-ro BUAA 33 pacCMaTPUBAEMbIN
nepuoga.



Mpumep 3. [na aBTOMOOWSbHbLIX LWIWH

onpeaeneHHoro Tmna yctaHoBMneHbl 4 BMaa
nedektoB (A, b, Bul). 9tn gpedekrtbl umetoT
BECOBblE KOIMMULIMEHTbI, YKa3aHHble B

Tabn. 3.3. [Npn npoBepke BbIOOPKM 13 50 LLINH
Ob1110 0OHapyXeHo 7 0edEeKTOB:



Hedekr Koad-1 Becomoctu mj ,% Yucno nedexroB B
BBIOOPKE 7]
A 50 0
b 25 1
B 15 2
I 10 4
Bcero 100 7




Jledbexkt | Koad-T Becomoctu | Umcio mj-rj, %
mj ,% 1e(EKTOB
B BEIOOpKE
1
A 50 0 0
b 25 1 25
B 15 2 30
I 10 4 40
Bceero 100 7 95
Bbluncnsaem KO3thhULMNEHT
AedreKTHoCTMm:

[=95/50=1,9%




